

**Straschill'ova grenčica iz zelenjave povzroči**  
moč in je vsled tega pri večjem telesnem naporu

**neobходно potrebna.** Zato jo je priporočati zlasti za turiste, lovce, vojakе, akem ozi romarje itd.

vlada, da odpustijo nekaj pod orožje za obmejno službo poklicanih rezervistov. To se je deloma že zgodilo. Od gališke meje je že odšlo precej tisoč naših rezervistov. Ves drugačen pa je položaj na srbski meji. Tam se vsled nevarnosti ravno sedanjih pogajanj ne more rezervistov za stalno odpustiti. Pač pa se je mnogo rezervistom dalo nekaj dni velikonočnega dopusta. Kakor vse kaže, treba bode našim rezervistom še mnogo potrpežljivosti. Kajti ravno sedaj prihajamo do najbolj kočljivih točk diplomatskih pogajanj. Dokler ne bode vprašanje Albanije popolnoma v zadovoljstvo vseh prizadetih rešeno, se ne more govoriti o zasigurjenem miru.

#### Adrianopol.

Še vedno je neprémagana, ta junaško branjena trdnjava! Vsak dan skoraj prihajajo vesti, da je posadka „pri koncu“, da nima več jedil in streliva, in vendar še vedno ni prišlo „do konca.“ Dva nemška letalna stroja, ki sta priletela iz Adrianopla, poročata, da se trdnjava še prav lahko drži. Turški zapovednik Suki ri paša brzojavlja tudi iz trdnjave, da so vse govorice o slabem stanju izmišljene in da se hoče do skrajnosti braniti. Bulgarsko srbsko bombardiranje trdnjave je tudi zopet ponehalo in o kakem splošnem navalu na trdnjavo, ki bi pomenil velikanske žrtve, ni več govora. Vse kaže, da so tudi balkanski zavezniki na koncu svojih moči. Listi poročajo, da je na stotine srbskih vojakov pred Adrianopolom v snegu zmrznilo. Vojaki so nezadovoljni in zahtevajo odločno, da se jih pošlje domu; kajti kmetsko delo je pričelo. Tako so resnične razmere vse drugačne nego prevzete besede zaveznikov.

#### „Hamidië.“

Nikdo pač ne dela balkanskim zaveznikom toliko preglavic nego pogumni turški parnik „Hamidië.“ Povsod in nikjer je, par dni izgine popolnoma in nakrat se pojavi zopet pred tem ali onim sovražnim pristanom ter prične z bombardiranjem. Zadnjič je prišel nakrat pred pristan Durazzo, kjer so Srbi ravnokar vojake iz transportnih bark izkrcavali. „Hamidië“ je pričel barke obstreljevati in jih je 8 potopil. Srbska vlada sama izjavlja, da ji je napravil turški parnik velikansko škodo. Kajti ne samo da je mnogo vojakov utonilo, bile so barke tudi natlačene polne streljiva in provianta. Tudi v San Giovanni di Medua se je pojavil „Hamidië“ in je slično nastopil. Nakrat je priplul v črnogorski pristan Antivari in je tam povzročil velikanski strah. Potem je zopet odplul, dokler se zopet kje ne pojavi. — Zanimivo je poročilo, da temu nekdaj od Nemčije kupljenemu bojnemu parniku zapoveduje neki angleški oficir. Srbi so seveda vsled nastopa tega parnika vse mogoče bajke izmislili. Tako pišejo, da to ni „Hamidië“, marveč neki avstrijski bojni parnik. Na podlagi te smešne bajke vprizarjajo Srbi seveda zopet strupeno gonjo proti Avstriji. Ali takih srbskih komedij smo itak že navajeni.

#### Mali boji.

Od Tsataldaša-linije se zdaj skoraj nič ne čuje. Vršijo se le mali boji, ki nimajo

nobenega odločilnega pomena in ki le opešnost obeh nasprotnikov dokazujejo. Grki napredujejo od Janine naprej in nimajo zdaj pravzaprav nobenega resnega nasprotnika pred seboj. Tudi iz Bulairja in drugih krajev se poroča o manjših praskah.

#### Ruska hujskarja proti Avstriji.

V Kijevu so nahujskani ruski narodnjaki položili sliko avstrijskega cesarja na stol, na katerem je bil tudi napis: „Doli z Avstrijo! Živela vojna!“ Potem so sliko našega cesarja polili s petrolejem ter jo zažgali. Ruska vlada nam zatrjuje svojo „miroljubnost“, ruski voditelji pa zažigajo sliko našega cesarja... In slovenski časopisi še hvalijo te Ruse...

#### Grški kralj v Saloniku umorjen.

Saloniki, 18. marca. Tukaj je bil danes grški kralj Jurij umorjen. Morilec je grški socialist Aleksander Schimas in so ga takoj zaprli. Kralj Jurij je čez par minut izdihnil.

Skoraj neverjetna je bila ta vest; in vendar je bila kmalu potrjena. Kralj Jurij se je nahajal ravno s svojim adjutantom na sprehodu in je bil izredno dobre volje. Ob oglju ceste Hagia Triato skrit je stal morilec. Ko se je kralj na par korakov približal, stopil je morilec hipoma naprej in je na kralja ustrelil. Dva krecanska orožnika sta se vrgla na morica in ga oddala policiji. Ali kralja je zadela morilčeva kroglja v srce in ko so ga nesli v vojaško bolnišnico, je še na cesti umrl.

Razburjenje, ki ga je povzročil ta nepričakovani krvavi dogodek po vsem svetu, je veliko. Vse mogoče govorice so se pričele širiti. Vse je smatralo zločin za politični umor. Ali kakor vse kaže, je to navadni umor popolnoma propalega človeka. Schimas pravi, da je svoj čas prosil kralja za večjo svoto denarja. Kralj je prošnjo odklonil. Vsled tega se je hotel Schimas maščevati in je izvršil svoj napad, ki se mu je žalibog tako hudo posrečil. Sploh pa napravljala Schinas vtis, da je blazen.

Kralj Jurij I. grški je sin danskega kralja Kristijana IX. Rojen je bil 24. decembra 1845 v Kopenhagenu. Za grškega kralja bil je izvoljen l. 1863. Imel je takoj velike politične notranje boje. Grki so ga vedno kot tujca smatrali in večkrat se je majal njegov prestol. Šele l. 1811 se mu je posrečilo na podlagi berlinskega kongresa pridobiti velik del Tesalije in del Epira. Hude skrbi je delal kralju otok Kreta, katerega so hoteli Grki na vsak način imeti. Vsled teh strastnih želj je prišlo l. 1896 do grško-turške vojne, ki pa je bila za Grke jako nesrečna. Grki so bili namreč hudo premagani in v denarnem oziru skoraj uničeni. L. 1898 se je poskusilo kralja Jurja umoriti. A takrat je usel usodi, ki ga je zdaj pokosila. Kralj Jurij bil je oženjen z rusko veliko kneginjo Olgo.

Žalostna je usoda umorjenega kralja. Dokler je živel, imel je najhujše težave in boje. Zdaj pa, ko je njegova armada po zavzetju Janine dosegla nepričakovane uspehe, ko je njegova država izredno povečana in okrepcana, padel je kot žrtev blazne morilčeve krogelje...

V Ateno in Saloniki prihajajo seveda od vseh strani izrazi sožalja. Na izpraznjeni prestol pride zdaj najstarejši sin pokojnika in vrhovni zapovednik grške armade, kralj Konstantin I. Novi kralj bil je l. 1868 rojen.

Pri boleznih z bolečinami, neuralgijah, pri gihtičnih in revmatičnih bolečinah, pri glavobolu, zobobolu, bolečinah v ušesih itd. služi, kakor smo se mnogokrat zamogli preičitati, Fellerjev zeliščni esenc-fluid z. zn. „Elsafluid“ izborno, ker vpliva milo, hladi in odpravi bolečine.

Vsled njegovih oživljajočih lastnosti je tudi neobходно potreben za negovanje ust in zob, pri slabem duhu iz ust. Istotako daje nenadomestljive službe pri slabosti oči, o čemur piše gospod HUSTATI Andrej, Kassaujfal u z. p. Kassa: „Ne, ni mogoče Vam popisati, kako hvaležen sem Vam zato, da mi je Vaš „Elsafluid“ oči ozdravil. Vsi ljudje, ki so me preje poznali, me

#### Srbsko-črnogorska zverinstva.

Dunajska „Reichspost“, ki je gledalca dogodkov jako dobro poučena in o kateri govori, da ji stoji avstrijski prestolonasobnik blizu, poroča iz zanesljivih virov:

Nad Cetinjem se vidi plamena lplula en dvigajo iz nesrečnega mesta Skutari. gorce in Srbi niso mogli trdnjave razglašati, magati, zato so pričeli streljati na meji ki je od trdnjave oddaljeno; namesto da dolžno civilno prebivalstvo iz mesta streljajo nanj... V mestu so tudi kolate drugih držav, katere pa ti divjake tako bombardirajo. Poslopie avstro-og konzulata je bilo od več krogelj zadeto, nebovpijoče kršenje mednarodnega pravnoliški nadškof v Skutariju, mons Sereggi, zbežal je s tisočim toličanom v cerkev, na katero pa Črnogorci ravno tako streljajo. bombardiranju so Srbi in Črnogorci katoliških nun, ki strelanjenecem, ubili in mnogo nuni. Številno po nedolžnem usjenih prebivalcev je jako ve- — V neki vasi blizu Djakove prisrbski črnogorski vojak 300 katoli Albancev, da morajo v srbskoro prestopiti. Grozili so jim drsmrtjo. Katoliški duhovnik frančišk Palič ni hotel svoji veri odpovedati, tega so ga črnogorski vojak pred očmificirjev grozovito pretepli in mu kuto iz raztrgali. Iz nešteti ran krvavečega duš ozročili nekemu Srbu, ki je patreliča kakor žival zaklal. (Kajtemu naši slovenski klerikalni listi, ki vneto za Srbe potegujejo?). — V bližini Sappa so Srbi in Črnogorci huje gorili nego Turki; vse so oropali. Med K in Tirano so obesili 54 nedoloseb. Nesrečne domačine trpinčijo tgrozovito. Ženskam dajo noge v ogeh jih do smrti mučijo. Druge zopets striki pod pazduho nad plamtečim og s tem jih prisilijo, da prestopijo iz katolsrbsko vero. — V kraju Arsti so pSrbi bolnike in starčke, ki niso mogli 70 letne žene in 2 letne otroke umorijojonetom. — V pristanu St. Giovanni Medua se je nahajal neki avogorski trgovinski parnik. S prisilili oficirje in moštvo tega parnika, pomagajo pri izkrcavanju vojakov in Našega kapitana in naše mo je so prisilili s smrtnimi njami, da jim delajo. Celot pre se jih je.

Albanski korespondenci pa se porDurazza: Srbski vojak morijo prebivalce albanskih vasi, njih vasi pa žigajo. Tako so Srbi požgali vasi zina, Atanasio, Gengelen, Cigovarjajo Fiungi in Cerma. Prebivalce teh so poklali. Le nekaj prebivalcev je gore pobegniti. Revščina domačinev kanska.

Vse to dokazuje, da Srbi in gorce nimajo več pojma o škem in mednarodnem pravstro-Ogrska pa menda še ni suženj kraljemorilcev in črnogorskih njih bratcestre, da stria mora zdaj nastopiti in sicer tale bodejo doli na Balkanu izpoznali, da

vprašujejo, kako sem si ozdravil svojo in zastarelo bolezen oči. In jaz odgovor ljudem, da imam to le Vašemu „Elsa“ zahvaliti.“

Tudi kdor je popolnoma zdrav, naj Fellerjev fluid z. zn. „Elsafluid“ v hišne vedno na vse mogoče slučaje pripravljane stane 12 steklenic franko le 5 K in se more, kakor tudi zdravniško priporočene jeve odvajalne „rabarbara-krogelice“ z. zn. krogelice“, od katerih stane 6 škatljic 4 krone, pri lekarnarju E. V. Feller v Elsaplaz št. 241 (Hrvatsko) naročiti.

### Stara resnica

je v izreku: Nesreča pride redkokdaj sama. To pride od tega, ker ljudje vsled prve nesreče tako glavo izgubijo, da napravijo v tej razburjenosti sami nadaljno nesrečo. Zlasti kadar je človek bolan, pride nesreča mnogokrat kot gost. Bolezen stane denar, delo je moteno in domačija trpi. In še posebno vsled bolečin izgine jasno mišljenje tako, da človek niti sam prave poti ne najde, odpraviti bolečine.

Tu je potem dobri nasvet od strani drugih na mestu in tak dobri nasvet hočemo našim čitateljem danes dati.

Zadr

Pol

lplula en

arnnikov, C

več ma

rpredovk

razglaš

lje.

drag

I. Iz noben

tako izv

MAC

Preprič

ener

2. Zahteva

kooke.

3. Pazite z

na zavil

varstven

Današ

loge; vsled

slik.

Št. Pet

pnišču je

pa namreč

prodaj

plač

milsek. N

dovoljni. E

spita, e

pniku tržit

pustite

da

Saj

nežnar in

aven g.

rovžu red.

duhovnik

Središč

bote ver

am, kaj s

m je bil